

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности «Объединенной страховой компании» в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruBBB (что соответствует рейтингу A (I) по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг A, второй подуровень, прогноз — стабильный.

Положительное влияние на уровень рейтинга компании оказывают достаточно высокое качество ее активов (на 31.03.2017 доля высоколиквидных вложений в объекты с рейтингами ruBBB и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) или аналогичными рейтингами других агентств составила 60% от совокупных активов), низкая доля расходов на ведение дела во взносах-нетто (30,6% за 2016 г.) и низкое отношение кредиторской задолженности и прочих обязательств к валюте баланса (4,2% на 31.03.2017). Также были отмечены невысокая максимально возможная страховая выплата-нетто (2,9% от собственных средств на 31.03.2017), высокая надежность перестраховочной защиты, высокая диверсификация клиентской базы (за 2016 г. доля 5-ти крупнейших клиентов во взносах составила 5,2%) и высокая географическая диверсификация деятельности (на Самарскую область пришлось 53,9% премии за 2016 г.).

«Среди позитивных факторов выделяются высокие финансовые показатели компании. За 2016 г. рентабельность активов составила 9,2%, рентабельность собственного капитала — 31,3%. Отклонение фактического размера маржи платежеспособности от нормативного значения на 31.03.2017 составило 80,3%, значения коэффициентов текущей ликвидности и уточненной страховой ликвидности-нетто также находились на высоком уровне — 1,23 и 1,27 на 31.03.2017 соответственно», — поясняет директор по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА) Ольга Басова.

Негативное влияние на рейтинг компании оказывают сокращение страховых взносов на 7,7% за 2016 г., низкая диверсификация страхового портфеля (доля ОСАГО составила 49,9%, страхования автокаско — 38,1% от страховых взносов за 2016 г.), высокая доля отказов в выплате страхового возмещения по страхованию автокаско (13,2% от числа урегулированных страховых случаев за 2016 г.), отсутствие опыта крупных выплат при высоких принимаемых рисках-брутто, низкая диверсификация каналов распространения страховых продуктов (на агентскую сеть пришлось 71,7% взносов за 2016 г.). К сдерживающим факторам были отнесены умеренно высокие значения коэффициента убыточности-нетто по страхованию автокаско (63,5% за 2016 г.) и по страховому портфелю в целом (63,7% за 2016 г.), а также умеренно высокое значение комбинированного коэффициента убыточности-нетто (95,8% за 2016 г.).

Компания специализируется на предоставлении услуг по ОСАГО и страхованию автокаско. По данным Банка России, по итогам 2016 г. АО «ОСК» заняло 53 место среди российских страховых компаний по величине взносов. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.03.2017 активы страховщика составили 2,6 млрд рублей, собственные средства — 871,3 млн рублей, уставный капитал — 680,4 млн рублей. По данным за 2016 г. компания собрала 2,8 млрд рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 11.07.2017